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 مطالب خواندنی 

 بخوانید.  یطولان میتقس یاستاندارد برا تمیالگور  درباره

 

 

 

 

 

 

 

 بیایید موشکافی کنیم! 

 

 ی رقم ۱عدد  کیبر  یرقم ۳عدد  کی   میتقس

 دیپراکس  گرمی لیم  ۹۳۶به    ل یدندان ف  ر یدسته خم  کی

مساو  ازین  دروژنیه طور  به  که  ظرف    ۴  ن یب  ی دارد 

 دیکن  دا یتا پ  دیکن  م یرا تقس  ۴÷    ۹۳۶.  شودی م  میتقس

  تم ی. الگورردیگی در هر ظرف قرار م  گرمی لیکه چند م

برا به    یسر   کی  میتقس  یاستاندارد  مراحل است که 

م  ریز  بیترت تقسشودی تکرار  تفر  م،ی:    ق، یضرب، 

  م یاستاندارد، ما مسائل تقس  تمیآوردن. با الگور  نییپا

در    ۹. از  میکنی زمان حل م  ک یدر    یارزش مکان  کیرا  

از(    ۴از    یبی: چه ضردی. ضرب کندیشروع کن  ۹۳۸ )اما کمتر  بالا  گاهیدر جا  ۲  کی.  ۲×    ۴  =۸است؟  ترکینزد  ۹به    ۹  یصدها 

شود. تمام مراحل را   ۱۳تا    دیسیبنو  ۱است. آن را در کنار    ۳  ،۹۳۸در    ی: رقم بعددیاوریب  نییپا.    ۸-۹  =۱  :دیکن  قی. تفردیسیبنو

  ۱ بدست آوردن ی را برا   ۱۲-۱۳ = ۱د.یسیخط بنو  یها بالاده  گاهیدر جا ۳ ک یاست.  تر کینزد ۱۳که به  ۱۲=  ۳×  ۴. دیتکرار کن

 هاکی   گاهیجا  یبالا  ۴  کی.  ۴×    ۴  =۱۶.دی. مراحل را دوباره تکرار کندیاوریب  نییپا  ۱۶ساختن    یرا برا  ۶رقم،    نی. آخردیکم کن

   

  ست؟یچ یطولان میتقس یاستاندارد برا تمیالگور    

 ندیفرآ نی. ادهدیهر دو عدد ارائه م میتقس یو کارآمد برا عیسر ندیفرآ کی یطولان میتقس یاستاندارد برا تمیالگور

 است. کسانیصرف نظر از اعداد مورد استفاده 

 بیایید آن را بهتر درک کنیم. 
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  ن یاست و آخر  ۲۳۴خط    ی! عدد بالادیاشما تمام کرده   نیآوردن وجود ندارد، بنابرا  نییپا  ی برا  یرقم  چیه.  ۰-۱۶  =۱۶.دیسیبنو

 ت؟ چقدر اس ۸۷۵ ÷  ۷  :دیخودتان امتحان کن.  ۹۳۶ ÷ ۴ =   ۲۳۴دش ۰منجر به   قیتفر

 

 ی رقم ۲عدد  کیبر  یرقم ۳عدد  کی   میتقس

  ۱۲  ن یرا ب  یکوک  ۳۸۴دسته    ک ی  دیخواهی شما م  شما 

را با استفاده      ۳۸۴  ÷     ۱۲دیکن  میتقس  ییمعلم راهنما

.  دیحل کن  یطولان  میتقس  یاستاندارد برا   تمیاز الگور

در    ندیفرآ   نیهم ارقام  تعداد  از  نظر  صرف 

ممقسوم   ای  هیعلمقسوم  کار  پرسکندیکننده  با   دن ی. 

ضر  نکهیا است    ۳۸  ی اومس  ایکمتر    ۱۲از    ی بیچه 

  گاه یرا در جا  ۳  ن ی، بنابرا    ۳×    ۱۲   = ۳۶ د؟یشروع کن

 .دیکن قیتفر ماندهیباق افتنی ی و برا دیسیها بنوده

  گاه یرا در جا ۲ ن ی، بنابرا  ۲×   ۱۲ =۲۴ است؟ تر کینزد ۲۴به  ۱۲از   ی بی. چه ضردیورا یب نییپا ۲۴ساختن  ی را برا  ۴ ۲=۳۸-۳۶

  ۳۸۴   ÷ ۱۲  = ۳۲ آوردن وجود ندارد. ن ییپا یبرا یگری. رقم ددیکن  قیتفر ۰=  ۲۴ -  ۲۴ ماندهیاقب افتنی یو برا دیسیبنو هاکی

 چقدر است؟ ۲۲۴ ÷  ۳۲  :دی. خوشمزه! خودتان امتحان کندیبده یکوک ۳۲به هر معلم  دیتوانی شما م. 

 

   دیکن م یتقس یرقم ۱عدد  کیرا بر  یرقم ۴عدد  کی

را در   ل یما ۱,۴۲۱به مسافت  یسفر   دیخواهیشما م 

  دیکه با  یمسافت  افتنی  ی . برادیبرسان  انیروز به پا  ۶

.  دیکن  میتقس  ۶را بر    ۱,۴۲۱  د،یکن  یهر روز رانندگ

عدد   میتقس  یبرا استاندارد،  روش  از  استفاده  با 

ز  ۱,۴۲۱ تقس  ریرا  چپ    ۶و    مینماد  سمت  در  را 

آوردن   ن ییمانند ضرب، کسر و پا  ی. از مراحلدیسیبنو

کن پ  دیاستفاده  را  جواب  نزددیکن  دا یتا    نیترک ی. 
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  ،یرقم بعد.    ۱۴  -۱۲ =  ۲  :دی. سپس کم کندیسیصدگان بنو  تیرا در موقع  ۲عدد  .  ۲×    ۶   =  ۱۲ است؟  ی چه عدد  ۱۴به    ۶مضرب  

دهگان   ت یرا در موقع  ۳عدد  .  ۱۸=    ۳×    ۶است؟    ی چه عدد  ۲۲به    ۶مضرب    ن یترکیساخته شود. نزد  ۲۲تا عدد    د یاوریب  ن ییرا پا  ۲

چه   ۴۱به  ۶مضرب  ن یترکیساخته شود. نزد ۴۱تا عدد  دیاوریب نیی را پا ۱ ،یرقم بعد.    ۲۲ -۱۸ = ۴  :دی. سپس کم کندیسیبنو

آوردن   ن ییپا یبرا یعدد گرید.     ۴۱   -۳۶   =۵ :دی. سپس کم کند یسیبنو کانی تیرا در موقع ۶عدد . ۳۶=  ۶×  ۶است؟  یعدد

.  ۵ ماندهیبا باق    ۱,۴۲۱ ÷۶   =   .۲۳۶کرد م یگروه تقس ۶به  یرا به طور مساو ۵ توانی نم ن یاست، بنابرا ۶کمتر از  ۵. نداردوجود 

 ؟.دیکن میرا تقس    ۲,۵۷۶  ÷۸  :دیمعادله را خودتان امتحان کن کی  نی. ادیکن یدر روز رانندگ ل یما ۲۳۶از  شتریب یکم دیشما با

 

 یعدد چند رقم کی بزرگ بر  یعدد چند رقم کی   میتقس

افشان  یبرا  س  کی  یگرده  زنبور    ۲۳به    بیدرخت 

زنبور عسل    ۳۱،۳۵۹است. اگر در مجموع    ازیعسل ن

باش مآن  م،یداشته  س  توانندی ها  درخت  را    ب یچند 

با استفاده از  را    ۲۳÷    ۳۱،۳۵۹کنند؟    یگرده افشان

. دو رقم اول  دیحل کن  میتقس  ی استاندارد برا   تمیالگور

  ۳۱به  ۲۳از  یبیر. چه ضدیریرا در نظر بگ ۳۱،۳۵۹

در    ۱  کی  ن ی، بنابرا   ۱×    ۲۳  =۲۳ است؟  ترکینزد

  قیاختلاف تفر  افتنی  ی و برا  دیسیهزاران بنو  گاهیجا

 افتن ی  ی و برا  د یسیصدها بنو  گاه یرا در جا  ۳  ن ی، بنابرا   ۳×    ۲۳  =۶۹  . دیاوریب  ن ییپا  ۸۳ساختن    ی را برا  ۳.      ۳۱   -۲۳   =  ۸  :دیکن

 دیسیها بنوده  گاه یرا در جا ۶ نی، بنابرا۱۳۸=۶×۲۳. دیاوریب نییپا ۱۴۵ساختن  ی را برا ۵.    ۸۳   -۶۹ =  ۱۴  :دیکن قیاختلاف تفر

 =۱۰و  دیسیبنو  هاکی  گاهیرا در جا  ۳  نی، بنابرا۳×  ۲۳  =  ۶۹  .دیاوریب  نییپا  ۷۹ساختن    یرا برا  ۹.  دیکن  قیرا تفر    ۱۳۸-۱۴۵  =۷و

÷   ۳۱،۳۵۹شود.    میتقس  یگروه مساو   ۲۳در    تواندینم  ۱۰و    دآوردن وجود ندار  نییپا  یبرا   یگری. رقم د دیکن  قیرا تفر  ۷۹-۶۹

    ۵۳،۹۲۲  ÷۴۳  :دی متحان کنکنند. خودتان ا  یرا گرده افشان  بیدرخت س  ۱،۳۶۳  توانندیزنبورها م.  ۱۰  ماندهیبا باق  ۱،۳۶۳=    ۲۳

 چقدر است؟
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 اسی  شنواژه

که در   شود،یاستفاده م میمسائل ضرب و تقس یکه برا یلیمدل مستط ای نمودار  کی 

. کنندیم  فی را تعر  لیطول و عرض مستط هیعلقسمت و مقسوم خارج  ای آن عوامل 

 به روش جعبه معروف است. نیهمچن

 Area model یاه یمدل ناح

کنده کم را از مقسوم هیعلمقسوم  یهاکه در آن مضرب میتقس یبرا یاستراتژ  کی 

 . می شو کی نزد ۰تا حد امکان به  ای  میبرس ۰تا به  میکنیم

  یهاقسمت خارج 

 یجزئ
Partial 
quotients 

حل  یبرا میتوانیاز مراحل است که م یااز مجموعه  یفیتوص ای  اتیاضی در ر یروش

 .میاستفاده کن یاضی محاسبه ر کی 

 Algorithm تمیالگور

  شتر یب ای که دو رقم  یدکه حداقل سه رقم دارد بر عد یعدد میتقس یبرا یندی فرآ

 . ماندیم یباق ماندهیاوقات باق یدارد، گاه

 Long یطولان میتقس
division 

عبارتند از:   بی. مراحل به ترتمیانجام مسائل تقس یبرا یاز مراحل تکرار یامجموعه

 آوردن. نییپا ق،ی ضرب، تفر  م،یتقس

  یاستاندارد برا تمی الگور

 میتقس
Standard 
algorithm 
for 
division 

 Partitioning میتقس ی مساو  یهابه قسمت میتقس

 

 ها پاسخسوال و 

 کدامند؟  یطولان  میتقس ی استاندارد برا تمیالگور یچهار مرحله تکرار

 آوردن  نییپا ق،ی ضرب، تفر  م،یتقس

 کند؟ یکمک م میضرب چگونه به شما در تقس

 قسمت کمک کند. کردن خارج  داینگاه کنم تا به من در پ هیعلمقسوم  یهابه مضرب  توانمیم م،یهنگام تقس
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 د؟ ی ارا تمام کرده یطولان میمسئله تقس ک ی یکه چه زمان دیدانیچگونه م

کوچکتر   ماندهی آوردن وجود ندارد و باق  نییپا  یبرا  یگر ی رقم د  یوقت  ای صفر است،    ماندهیآوردن وجود ندارد و باق  نییپا  یبرا  یگر ی رقم د  یوقت

 است.  هیعلاز مقسوم 

 م؟ یاستفاده کن میتقس یاستاندارد برا تمیچرا از الگور

 است. میتقس یکارآمد برا اریروش بس کی استاندارد  تمی الگور

   د؟ یاستفاده کن     ۴۵۶۴ ÷ ۷ کردن دای پ یاستاندارد برا تمیز الگورا دیتوانیچگونه م

 د ی ر یرا در نظر بگ  ۴۵به  کی نزد ۷ یهامضرب  نی است، بنابرا ۷کمتر از  ۴شروع کنم.  ۷ یهااز مضرب  یستیبا ساختن ل توانمیم

 

 

. ضرب دیکن دا یرا پ ۳۶به  کی نزد ۷ یها. مضربدی اوریب نییپا ۳۶ساختن  یرا برا ۶.    ۴۵ -۴۲ = ۳  :دیکن  قی تفر. ۶×  ۷  = ۴۲  :دیکن ضرب

: دی. ضرب کندیکن  دایرا پ  ۱۴به    کی نزد  ۷ یها. مضرب دی اوریب  نییپا  ۱۴ساختن   یرا برا  ۴.       ۳۶  - ۳۵ =  ۱   :دیکن  قی تفر .  ۵×   ۷  =  ۳۵   :دیکن

      ۴۵۶۴ ÷۷  = ۶۵۲  است. ۰ دهمانی نمانده است و باق یآوردن باق نییپا یبرا یعدد  چیه.    ۱۴ -  ۱۴ =۰  :دیکن ق ی تفر . ۱۴=  ۲×   ۷

 


